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Ο Γεράσιμος Αρσένης θεωρείται 
ένας από τους ισχυρότερους δρο
μείς στην κούρσα για την ηγεσία 
του ΠΑΣΟΚ. Άνθρωπος ικανός, βα
θύς γνώστης των οικονομικών θε
μάτων, συγκρατημένα αισιόδοξος. 
Σε μια συζήτηση σαν αυτή που δη
μοσιεύεται σήμερα θα μπορούσε να 
χαρακτηριστεί απρόοπτος.

Αγαπάει με πάθος τη ζωή. Αυτό, 
άλλωστε, αποδεικνύεται και από 
την απόφασή του να γίνει παππούς 
και, μετά από δύο χρόνια, και πάλι 
μπαμπάς. Καρπός του πάθους του 
για τη ζωή η ενός έτους κόρη του Α
μαλία.

Γεννήθηκε το 1931 στην Κεφαλ- 
λονιά, από πατέρα και μητέρα Κε- 
φαλλονίτες. Γιος υπαλλήλου της Ε
θνικής Τράπεζας, αναγκάζεται από 
μικρός να ταξιδέψει στην Ελλάδα. Η 
Καλαμάτα, τα Κύθηρα, η Εύβοια, η 
Ζάκυνθος και, τέλος, η Αθήνα απο
τελούν σταθμούς στο οδοιπορικό 
του. Στην πρωτεύουσα αγκυροβο
λεί, τελειώνει το Βαρθάκειο, ως αρι
στούχος και επιθυμεί να σπουδάσει 
στο Πολυτεχνείο. Ο θάνατος, όμως, 
του πατέρα του τον αναγκάζει να 
εργαστεί στην Εθνική Τράπεζα.

Το 1949 μπαίνει στη Νομική, χωρίς 
να τον συγκινεί. Περισσότερο τον 
ελκύουν οι δραστηριότητές του 
στην Εθνική Τράπεζα. Ο Ξενοφών 
Ζολώτας, τον παροτρύνει να ασχο
ληθεί με τα οικονομικά. Παίρνει το 
πτυχίο και του Οικονομικού Τμήμα
τος. Γράφεται στο Μ.Ι.Τ. γιατί «εκεί 
τα οικονομικά έχουν μια κλίση προς 
τα μαθηματικά, τα οποία αγαπούσα 
από μικρός». Στο Τεχνολογικό Ιν
στιτούτο της Μασαχουσέτης, κάνει 
και τα μεταπτυχιακά του στην Ανά
πτυξη και Οικονομετρία. Ετοιμάζε
ται να επιστρέφει στην πατρίδα ό
ταν ένας από τους καθηγητές του -  
ο Samuelson -  τον στέλνει για 8 μή
νες στον ΟΗΕ, με σκοπό να εκπονή
σει μελέτη για τους όρους του εμ
πορίου μεταξύ Βορρά και Νότου. 
Είναι μια από τις σημαντικότερες 
καμπές στη ζωή του.

Οι 8 μήνες γίνονται χρόνια, που 
κάνουν όμως τον Κεφαλλονίτη οι
κονομολόγο παγκοσμίως γνωστό. 
Το 1964 παίρνει μέρος στο συνέδριο 
των Ηνωμένων Εθνών για το εμπό
ριο και την ανάπτυξη (ΑΝΚΤΑΝΤ), 
στην Γενεύη, όπου υποστηρίζει ότι 
ο τρόπος διασύνδεσης των χωρών 
του πλούσιου Βορρά και του φτω
χού Νότου δημιουργεί προϋποθέ
σεις ταχύτερης ανάπτυξης των 
πρώτων σε βάρος των δεύτερων. 
Τότε, γνωρίζεται με πολλές προσω
πικότητες του Τρίτου Κόσμου: με

τους Νάσερ, Νεχρού, Σουκάρνο και 
Τσε Γκεβάρα.

Την ίδια χρονιά γίνεται διευθυν
τής Ερευνών στο Κέντρο Ανάπτυ
ξης του ΟΟΣΑ, σε ηλικία 33 ετών -  ο 
νεότερος διευθυντής στην ιστορία 
του οργανισμού. Κάνει την πρώτη 
του πολιτική εμφάνιση στην Ελλά
δα, το 1980, στο συνέδριο που διορ- 
γάνωσε το ΠΑΣΟΚ στην Πάντειο 
Σχολή με θέμα «Η μετάβαση στο σο
σιαλισμό». Διπλά σημαντικό γι' αυ
τόν γεγονός, αφού τότε γνωρίζει 
και την μετέπειτα σύζυγό του, τη 
γνωστή οικονομολόγο Λούκα Κα- 
τσέλη. Ο Γεράσιμος Αρσένης αγα
πάει τους περιπάτους και την κλασι
κή μουσική. Του αρέσουν, ιδιαίτερα, 
οί Βιβάλντι, Μπαχ και Μότσαρτ.

Στην πολιτική δεν έχεις 
περιθώρια για 

συναισθηματισμούς. Στο 
δικό μου πολιτικό λεξιλόγιο 
δεν υπάρχει η λέξη πικρία.
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Ένα άλλο πάθος του είναι η μελέτη 
αρχαίων κειμένων. Περνάει ατε
λείωτα βράδια μελετώντας κυρίως 
την Οδύσσεια του Ομήρου.

Ο Γεράσιμος Αρσένης, στη συ
νέντευξη αυτή, μιλάει ξεκάθαρα. Τα 
λέει έξω από τα δόντια και δεν δι
στάζει να καταγγείλει τους «τυφλο
πόντικες», που τον πολεμούν, αλλά 
και να αποκαλύψει τις μεθόδους 
τους.

Επίσης, χωρίς να μασάει τα λόγια 
του, γεμάτος αυτοπεποίθηση λέει: 
«Ο Γεράσιμος Αρσένης πρωθυ
πουργός; Γ ιατί όχι;».

Κύριε Αρσένη, θα ήθελα να ξεκι
νήσουμε τη σημερινή μας συζήτηση 
με μια διευκρίνησή σας. Στ'αλήθεια 
τι σημαίνει για σας ο χαρακτηρισμός 
«τσάρος» που σας αποδόθηκε κατά 
τη διάρκεια της θητείας σας στο υ
πουργείο Εθνικής Οικονομίας;

Ο όρος «τσάρος» δεν με εκφρά
ζει. Ο τίτλος αυτός «κόλλησε» πάνω 
μου λόγω της επιμονής που έδειχνα 
για την εφαρμογή του προγράμμα

τος της Αλλαγής. Δεν είμαι αυταρχι
κός, αλλά και δεν νομίζω ότι ο τίτλος 
αυτός μπορεί να αποδώσει ένα νόη
μα υπερεξουσιών που ποτέ δεν εί
χα.

Με την τελευταία σας φράση μου 
δημιουργείται η εντύπωση ότι είσα- 
στε πικραμένος. Αρκετά χρόνια με
τά μετανιώσατε για την επιμονή με 
την οποία υποστηρίξατε ορισμένα 
θέματα; Βέβαια δεν αναφέρομαι 
μόνο στην περίοδο που ήσασταν υ
πουργός Εθνικής Οικονομίας, αλλά 
και στις μετέπειτα συγκρούσεις που 
είχατε με τον Α. Παπανδρέου και το 
ΠΑΣΟΚ.

Η ιστορία εκείνης της περιόδου 
δεν έχει γραφεί ακόμη. Θα περάσει, 
μάλιστα, αρκετός καιρός για να γρα
φτεί αντικειμενικά από τον ιστορι
κό. Εγώ, όπως καταλαβαίνετε, μπο
ρώ να έχω μόνον υποκειμενική άπο
ψη. Αισθάνομαι δικαιωμένος. Εγώ εί
χα πει τότε πικρές αλήθειες στον Αν- 
δρέα Παπανδρέου.

Δεν σας πίκρανε; Δεν σας ενό
χλησε η στάση που κράτησε ο Αν- 
δρέας Παπανδρέου;

Στην πολιτική δεν έχεις περιθώ
ρια για συναισθηματισμούς. Στο δι
κό μου πολιτικό λεξιλόγιο πικρία 
δεν υπάρχει.

Επτά χρόνια, από τη στιγμή που ο 
Α. Παπανδρέου σας διέγραψε μ ’ ένα 
τρόπο τόσο αυταρχικό, τι σας κάνει 
σήμερα να πιστεύετε ότι ο ίδιος έχει 
αλλάξει νοοτροπία και επιλογές;

Ο Α. Παπανδρέου του 1991 είναι 
ένα διαφορετικό πρόσωπο από τον 
Α. Παπανδρέου που γνώρισε ο κό
σμος τη δεκαετία του '80. Φυσικά 
δεν άλλαξε σε βασικά του σημεία. Οι 
ώριμοι άνθρωποι δεν αλλάζουν εύ
κολα. Σήμερα, όμως, ο Α. Παπαν
δρέου έχει μελετήσει πολύ την πο
ρεία που ακολούθησε στη δεκαετία 
του '80 και την αντιμετωπίζει με αυ
τοκριτική διάθεση. Ο Α. Παπαν
δρέου έχει κοιτάξει το πρόσωπό 
του, όπως θα λέγαμε, στον καθρέ
φτη.

Είπατε ο ώριμος άνθρωπος δεν 
αλλάζει σε βασικά του σημεία. Αν, 
λοιπόν, έρθει το ΠΑΣΟΚ στην εξου
σία και ο Α. Παπανδρέου επιδείξει 
τον ίδιο αυταρχισμό με το παρελ
θόν, αν διαφωνήσετε μαζί του και 
πάλι θα διστάσετε να συγκρουστεί- 
τε το ίδιο ισχυρά και δημόσια;

Σ’ αυτό είμαι ξεκάθαρος. Οι άν
θρωποι που είναι στην πολιτική για
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να προσφέρουν, με 6άση τα πι
στεύω τους, μπορούν να υπηρετή
σουν μόνο τις αρχές τους.

Μιλήσατε για την αυτοκριτική 
που έχει κάνει ο Α. Παπανδρέου. Έ
χει πει ποτέ, στις κατ' ιδίαν συζητή
σεις που είχατε, «Γ,εράσιμε Αρσένη 
έκανα λάθος όταν σε διέγραψα από 
το ΠΑΣΟΚ»;

Κατ’ ιδίαν συζητήσεις έχω κάνει 
πολλές και είμαι απόλυτα ικανο
ποιημένος απ’ όσα μου έχει πει ο Α. 
Παπανδρέου. Θα ήθελα, όμως, το 
περιεχόμενο αυτών των συζητή
σεων να μην το αποκαλύψω.

Πολλοί, είπαν, ότι το ΠΑΣΟΚ, ε
κείνη την περίοδο, ξεκίνησε ένα 
πόλεμο εξοντωτικό εναντίον σας.

Δεν θα χρησιμοποιούσα τον όρο 
ΠΑΣΟΚ. Θα συμφωνούσα αν λέγαμε 
κάποιοι κύκλοι. Όπως και νά ’χουν, 
όμως, τα πράγματα αυτό δεν πέρα
σε.

Ακόμη και τώρα, όμως, πολλοί 
σύντροφοί σας υποστηρίζουν ότι ο 
Γεράσιμος Αρσένης δεν πρόσφερε 
στο ΠΑΣΟΚ αλλά έπαιζε πάντα το 
προσωπικό του, φιλόδοξο παιχνίδι. 
Λένε ότι χρησιμοποιήσατε το ΠΑ
ΣΟΚ.

Εγώ, κύριε Δήμτσα, δεν έφυγα το 
1985 από το ΠΑΣΟΚ αλλά με διέγρα
ψαν. Με έβγαλαν εκτός κόμματος 
γιατί είχα μια συγκεκριμένη διαφο
ρετική άποψη για την κυβερνητική 
πολιτική του ΠΑΣΟΚ, στη δεύτερη 
τετραετία. Βέβαια, τότε είχα προ- 
βλέψει σωστά και ο χρόνος με δι
καίωσε. Το 1989, που εγώ επέστρε
ψα στο Κίνημα, πολλοί από εκείνους 
που με κατηγορούν τώρα, φοβόν- 
ταν να πουν ότι ήταν ΠΑΣΟΚ. Εγώ, 
το 1989, πήγα να βοηθήσω χωρίς 
προσωπικά ανταλλάγματα. Ζήτησα 
μάλιστα, να μπω υποψήφιος σε μια 
περιοχή δύσκολη, σε μια περιοχή 
που δεν είχα ελπίδες εκλογής. Θα 
μπορούσα να είχα διαπραγματευτεί 
για άλλες θέσεις, όπως για παρά
δειγμα στο ψηφοδέλτιο επικρά
τειας. Όπως καλά γνωρίζετε κάτι 
τέτοιο δεν σκέφτηκα να το κάνω.

Κύριε Αρσένη, πείτε μου, στ’αλή
θεια, ποιοι είναι εκείνοι που σας πο
λεμούν στο ΠΑΣΟΚ;

Όλοι εκείνοι που εκφυλίζουν την 
κοινωνία και δεν ανέχονται την αντι
παράθεση, τη διαφάνεια, τη δημοκρα
τία. Οι «τυφλοπόντικες» που δυστυ
χώς υπάρχουν και υπάρχουν παντού.

Μήπως στο ΠΑΣΟΚ υπάρχουν κά

ποιοι που φοβούνται τον Γεράσιμο 
Αρσένη για τον τρόπο που αγωνίζε
ται;

Μπορεί. Ειλικρινά, όμως, αυτό 
δεν μ’ απασχολεί.

Σας προβληματίζουν οι πολιτικοί 
σας αντίπαλοι στο ΠΑΣΟΚ;

Οι διαφορετικές θέσεις είναι και 
επιβεβλημένες και αναμενόμενες. 
Αναφέρομαι στην τακτική τους. Σ’ 
αυτό το σημείο θα ήθελα να πω, ότι 
πρέπει ν’ αφήσουν παλιές κακές συ
νήθειες και να λειτουργήσουν πολιτι
κά, δημοκρατικά και υπεύθυνα.

Η πολιτική σας έκφραση, το Ελλη
νικό Σοσιαλιστικό Κόμμα, υπάρχει 
ακόμη;

Ο Α. Παπανδρέου 
έχει κοιτάξει 

το πρόσωπό του, 
όπως θα λέγαμε, στον 

καθρέφτη.
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Όχι. Διαλύθηκε μ’ απόφαση της 
συνδιάσκεψης που αποφάσισε να 
ενταχθεί το κόμμα στο ΠΑΣΟΚ.

Πριν περάσουμε σε άλλες ερωτή
σεις θα ήθελα να σας θέσω ένα κρί
σιμο ερώτημα που προβληματίζει 
τον ψηφοφόρο. Κύριε Αρσένη όλοι 
γνωρίζουμε ότι ο Α. Παπανδρέου έ
χει ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας. 
Μπορεί, κατά τη γνώμη σας, να κυ
βερνήσει ξανά ή πιστεύετε ότι θα 
πρέπει η εξουσία στο ΠΑΣΟΚ να α
σκηθεί από ομάδα στελεχών.

Δεν πιστεύω ότι η κατάσταση υ
γείας του Α. Παπανδρέου θα δη
μιουργήσει πρόβλημα στο να είναι 
ένας αποτελεσματικός πρωθυ
πουργός. Σήμερα, σε αντιδιαστολή 
με το 1981, υπάρχουν πολλά και έμ
πειρα στελέχη στο Κίνημα που μπο
ρούν να κληθούν από τον Πρόεδρο 
για να βοηθήσουν στο έργο του.

Για παράδειγμα, οΑ. Παπανδρέου 
δεν λείπει συχνά από το Κοινοβού
λιο;

Εξαρτάται ποιον ρωτάτε;

Ρωτάω τον Γ. Αρσένη.

Ο Α. Παπανδρέου εμφανίζεται 
στο Κοινοβούλιο τις στιγμές εκεί
νες που η φωνή του αρχηγού της Α
ξιωματικής Αντιπολίτευσης χρειά
ζεται ν’ ακουστεί.

Θα επανέλθουμε στα εσωτερικά 
του ΠΑΣΟΚ λίγο αργότερα. Τώρα θα 
ήθελα να περάσουμε στο οικονομι
κό πρόγραμμα του Κινήματος σας. 
Πολλοί θεωρούν, κύριε Αρσένη, ότι 
το ΠΑΣΟΚ έχει τις ίδιες προτάσεις 
για την οικονομία με την Ν.Δ.

Δεν συμφωνώ μ’ αυτή την άποψη. 
Η διαφορά μας με την Ν.Δ. δεν έχει 
φτάσει ακόμη σ’ αυτό το επίπεδο. 
Έχουμε διαφορετική ιδεολογία και 
διαφορετικό τρόπο προσέγγισης 
των πραγμάτων. Φυσικά οι διεθνείς 
συγκυρίες, τα προβλήματα στο ε
σωτερικό της χώρας δημιουργούν 
συγκεκριμένο πλαίσιο που και τα 
δύο κόμματα πρέπει να λάβουν υπ' 
όψην τους. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο 
οι διαφορές είναι σημαντικές. Οι 
διαφορές, όμως, κυρίως είναι δύο. Η 
μια αναφέρεται στο εύρος αυτού 
που λέμε εμείς κοινωνική πολιτική. 
Η δεύτερη διαφορά αφορά το θέμα 
παιδείας και υγείας όπου το ΠΑΣΟΚ 
προβλέπει τον άμεσο και δυναμικό 
ρόλο του δημόσιου τομέα για την α
νάπτυξη της παιδείας και της υ
γείας. Επίσης, στον τομέα της ανά
πτυξης, το ΠΑΣΟΚ δεν πιστεύει ότι 
αυτή θα έλθει μόλις δημιουργηθούν 
ευνοϊκές συνθήκες αγοράς. Γ ια να 
προχωρήσει η ανάπτυξη χρειάζεται 
η σφυρηλάτηση κοινωνικών συμμα- 
χιών ανάμεσα, σε αντιμαχόμενες 
κοινωνικές ομάδες. Γ ια να γίνει αυ
τό χρειάζεται πολιτική ηγεσία, πολι
τικός προβληματισμός. Αυτό που ε
μείς αποκαλούμε κοινωνικό συμβό
λαιο. Κάτι τέτοιο μπορεί να το προσ
φέρει μόνο το ΠΑΣΟΚ. Χρειάζονται, 
όμως, εκλογές εδώ και τώρα.

Το κόμμα σας ζητά συνεχώς εκλο
γές. Πιστεύετε ότι ο Κων/νος Μη- 
τσοτάκης έχει κανένα λόγο να 
προσφύγει στις κάλπες;

Απ’ όσα λέει ο κ. πρωθυπουργός 
συμπεραίνω ότι δεν επιθυμεί εκλο
γές τώρα. Είναι φυσικό από τη δική 
του τη μεριά να προσπαθεί να ανα- 
λάβει μια εκλογική αναμέτρηση τη 
στιγμή που βρίσκεται στα μέσα ενός 
σταθεροποιητικού προγράμματος 
που δεν αποδίδει και επιφέρει πολι
τικό κόστος στην παράταξή του. Υ
πάρχουν βέβαια και οι εσωκομματι
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κοί λόγοι. Υπάρχει αντίδραση εναν
τίον του κ. Μητσοτάκη μέσα στη 
Ν.Δ. Τον αμφισβητούν γνωστά στε
λέχη της παράταξής του. Δεν έχει 
λόγο λοιπόν να κάνει εκλογές. Όσο, 
όμως, και να έχει εκείνος, συνταγ
ματικά, την πρωτοβουλία, διαμορ
φώνεται μέσα στην κοινωνία ένα 
διαφορετικό κλίμα. Όλοι οι πολίτες 
πιστεύουν ότι το αδιέξοδο πρέπει 
να σταματήσει. Αυτό θα γίνει μόνο 
με την προσφυγή σε εκλογές. Πι
στεύω ότι μέσα στο 1992 ο κ. Μη- 
τσοτάκης θα υποκύψει στις κοινωνι
κές και πολιτικές πιέσεις. Θα πάει 
σε εκλογές.

Να επιστρέφουμε στις προγραμ
ματικές δηλώσεις του ΠΑΣΟΚ κύριε 
Αρσένη. Το πρόγραμμά σας φαίνε
ται φιλόδοξο. Είναι, όμως πραγμα
τοποιήσιμο;

Το πρόγραμμα πρέπει να είναι φι
λόδοξο. Το δικό μας πρόγραμμα το 
θεωρώ ρεαλιστικό. Το 1997 πρέπει 
κανείς να το αντιμετωπίσει με φιλο
δοξία και αισιοδοξία. Πρέπει να 
τρέξουμε για το 1997. Πιστεύω, ό
μως ότι το πρόγραμμα αυτό θα το 
δεχτεί και θα το αφομοιώσει η με
γάλη πλειοψηφία του ελληνικού 
λαού.

σασταν ο εμπνευστής του προ
γράμματος των 100 ημερών του ΠΑ
ΣΟΚ. Εν έτει 1991 ποιες θα ήταν οι 
πρώτες κινήσεις που θα έπρεπε να 
κάνει το ΠΑΣΟΚ για να σώσει την οι
κονομία αμέσως μόλις αναλάμβανε 
την εξουσία;

Το πρώτο πράγμα που χρειάζεται 
είναι να δημιουργήσει ένα κλίμα α
ποδοχής και στήριξης. Το πρόγραμ
μά μας πρέπει να είναι προϊόν συ
νεννόησης της κοινωνίας και να 
στηρίζεται από ευρύτατα στρώμα
τα. Το δεύτερο πράγμα που θα έ
πρεπε να προσέξουμε θα ήταν η αλ
λαγή του ποσοστού του ακαθάρι
στου εγχώριου προϊόντος που πη
γαίνει σ' αποταμίευση και επένδυση 
από αυτό που πηγαίνει για κατανά
λωση. Πιστεύω ότι ο λαός μας αν 
δουλέψει και συνεργαστεί σωστά 
μπορεί να αυξήσει την αποδοτικό- 
τητά του κατά 3% ετησίως και στη 
διάρκεια ενός τριετούς προγράμ
ματος κατά 9%. Συμπληρωματικά α
ναφέρω ότι η εισοδηματική μας πο
λιτική θα πρέπει να είναι συγκρατη
μένη χωρίς να μειώνει το εισόδημα.

Θα ήθελα να θίξουμε όμως και 
¿να άλλο μεγάλο θέμα. Η δίκη στο 
ειδικό δικαστήριο φτάνει στο τέλος 
της. Αν καταδικαστεί ο Α. Παπαν-

δρέου πώς θα αντιδράσει το ΠΑ
ΣΟΚ;

Το ΠΑΣΟΚ έχει τοποθετηθεί εδώ 
και πολύ καιρό πολιτικά σ’ αυτό το 
θέμα. Εμείς θεωρούμε αυτή τη δίκη 
πολιτικό διωγμό και εμπλοκή της δι
καιοσύνης στήν πολιτική ζωή. Απο
κορύφωμα μάλιστα αυτού του σκε
πτικού μας είναι και η στάση του Α. 
Παπανδρέου στη δίκη. Ο Πρόεδρός 
μας, σεβόμενος την ανεξάρτητη δι
καιοσύνη δεν μετέχει σε διαδικα
σίες που νομιμοποιούν την ποινικο- 
ποίηση της πολιτικής ζωής. Εμείς 
πιστεύουμε ότι η ακροαματική δια
δικασία μας έχει δικαιώσει. Το κατη
γορητήριο κατέρρευσε. Τέλος-τέ- 
λος η δικαιοσύνη λειτουργεί εν ο- 
νόματι του ελληνικού λαού και ο ελ
ληνικός λαός με πολιτικό τρόπο

Μια ευχή: Όταν έρθει η 
στιγμή εκλογής νέου 

αρχηγού στο ΠΑΣΟΚ, να 
γίνει δημοκρατικά και με 

πολιτικούς όρους.
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στις εκλογές που έρχονται θα είναι 
ο τελικός κριτής.

Το ΠΑΣΟΚ θα σκληρύνει, στο ε
ξής, τη στάση του στη Βουλή και 
στην κοινωνία έναντι της κυβερνη
τικής πρακτικής;

Θα αποδείξουμε, με όποιο μέσο 
χρειαστεί, την αδιέξοδη κυβερνητι
κή πολιτική.

Θα ήθελα να επανέλθουμε, στο 
τελευταίο μέρος της συνέντευξής 
μας, στα εσωτερικά του ΠΑΣΟΚ. 
Στην δεκαετία 1981-91 το ΠΑΣΟΚ έ
χασε πολλά από τα στελέχη του. Α- 
ναφέρομαι, μεταξύ των άλλων, και 
στον κ. Γιώτα και τον κ. Τρίτση. Ε
σείς μήπως σκέφτεστε να ζητήσετε 
την επιστροφή τους;

Το άνοιγμα, το κάλεσμα σ’ όσους 
είναι εκτός ΠΑΣΟΚ έχει γίνει. Είναι 
προσωπική υπόθεση του καθενός 
αν θα ανταποκριθει ή όχι στο κάλε
σμα. Εγώ είμαι ανοιχτός σε κάθε κί
νηση που στηρίζει τις πραγματικές

μας αρχές. Φυσικά και βλέπω με καλό 
μάτι την επιστροφή των Α. Τρίτση και 
Στ. Γιώτα στο ΠΑΣΟΚ.

Τον τελευταίο καιρό πολύς θόρυ
βος έγινε με την πρόταση Κατσανέ- 
βα...

Εμμένω στην αρχική μου δήλωση. 
Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα.

Ο Γεράσιμος Αρσένης «βλέπει» 
την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ ως στόχο 
του μετά την αποχώρηση του Α. Πα
πανδρέου;

Μια λαϊκή παροιμία λέει «όλα 
στην εποχή τους και ο κολιός τον 
Αύγουστο». Στην πολιτική μας ζωή 
δεν βρισκόμαστε στον Αύγουστο. 
Θεωρώ άσκοπη και άκαιρη όλη αυτή 
τη φιλολογία, τη συζήτηση που γίνε
ται για τη διαδοχή. Το ΠΑΣΟΚ βρί
σκεται σε μια κατάσταση πολιτικής 
εγρήγορσης για τις εκλογές για να 
ξαναγίνει κυβέρνηση. Αν μιλάτε για 
κάτι μελλοντικό, αυτό θα το δείξουν 
οι καιροί. Θα ήθελα όμως να κάνω 
μια ευχή: όταν θα έρθει η στιγμή ε
κλογής νέου αρχηγού στο ΠΑΣΟΚ 
αυτό να γίνει δημοκρατικά και με 
πολιτικούς όρους.

Αν καταλαβαίνω καλά δεν πρόκει
ται να δεχτείτε τον ορισμό αρχη
γού.

Δεν καταλαβαίνω αυτή τη συζή
τηση. Κανείς μας δεν ασχολείται με 
το θέμα.

Ηγετικές φιλοδοξίες, δηλαδή, 
δεν έχετε;

Όλοι οι πολιτικοί έχουν νόμιμες 
φιλοδοξίες, το ερώτημα είναι τι 
μπορούν να προσφέρουν σε μια 
συγκεκριμένη στιγμή.

Κύριε Αρσένη, στην κούρσα της 
διαδοχής, πώς τοποθετείτε τους 
Γιώργο Γεννηματά και τον Κώστα 
Σημίτη;

Δεν θα ήθελα να κρίνω πολιτικούς 
συντρόφους που κρίνονται καθημε
ρινά από τον λαό. Τους θεωρώ κα
λούς συντρόφους. Πάντως εγώ σας 
λέω ότι δεν υπάρχει τώρα κούρσα 
διαδοχής.

Τέλος ο Γεράσιμος Αρσένης βλέ
πει μελλοντικό πρωθυπουργό τον 
εαυτό του;

Πρωθυπουργός ο Γεράσιμος Αρσέ
νης. Γιατί όχι; Αυτή την ώρα, πάντως, 
τέτοιο θέμα δεν υπάρχει. Αργότερα 
θα δείξουν οι καιροί. Αν οι καιροί πού
νε ναι, επαναλαμβάνω γιατί όχι; ΟΗ— η
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